

Boletín de Seguros

NÚMERO CUARENTA Y SEIS

CINCO PTAS.

Comisiones Obreras de Seguros

ANÁLISIS DE UNA EXPERIENCIA

Por primera vez en la historia del Sindicato del Seguro en el franquismo, la U.T.T. llamó a la huelga de una hora diaria.

Pero en esta pequeña huelga en nuestro ramo participaron solamente unas 12 compañías entre las cuales estaban las que tradicionalmente han participado en las luchas del ramo.

El porqué de esta nueva postura de la U.T.T. y el porqué del poco éxito obtenido, son cuestiones que conviene analizar.

Esta vez la presión ejercida ante la patronal dió poco resultado (de un 14 sólo han llegado a un 17) quizás por las pocas empresas cuyo personal participó en la lucha o también siguiendo la pauta del sector de Banca.

El caso es que esta vez la patronal tenía además una fórmula a la que acogerse en su rigidez. No se estaba discutiendo convenio alguno, sino que se trataba

2

solamente de aplicar lo pactado y aceptado en el año anterior.

El hecho de estar programada para este año la solicitud de reforma de nuestra reglamentación además de la discusión a final de año de un nuevo convenio, nos exigirá una agilidad para impulsar la lucha y ejercer en la patronal la presión necesaria. De ello que esta pequeña experiencia pasada deba servirnos para enriquecer nuestra experiencia y táctica.

En el momento en que se hubiese podido preparar la acción, nos faltó el impulso necesario o la iniciativa por el hecho al que se acoge la patronal: que el aumento de este año ya estaba preestablecido y sujeto al índice oficial del aumento de precios. Esto restaba combatividad a muchos trabajadores.

Se nos adelantaron los compañeros de Madrid, pero no tuvimos la necesaria coordinación y su lucha en solitario primero y la nuestra pequeña después no tuvieron la eficacia que hubiesen tenido en conjunto, ayudados además por los valientes paros de La Coruña.

Con todo, siguiendo el ejemplo de Madrid, cursamos escritos al presidente nacional de la U.T.T. (que lo es también de Barcelona) con peticiones para esta segunda fase de la aplicación del convenio. No todos los escritos fueron iguales ya que algunos que discrepaban en algo del texto madrileño, redactaron el suyo propio. Pero como todos tendían a pedir unas mejoras que paliaran la desmesurada pérdida del poder adquisitivo de nuestros salarios, el presidente nacional de la U.T.T. y los correspondientes Comités Ejecutivos y otras zarandajas, no tuvieron otro remedio que hacer suyas las peticiones y elevarlas a la patronal, si bien recopilaron las mayoritarias que, además, coincidían con las de distintas partes de España.

Por presiones de los compañeros que están en la U.T.T. de Madrid, ésta tomó la iniciativa de las huelgas de una hora y más que se hicieron allí.

La U.T.T. de Barcelona cedió a las presiones internas y externas pronunciándose una semana más tarde, en el mismo sentido.

Ahora bien, a la hora de realizar las acciones recomendadas se tropezó con los siguientes escollos:

Desde hace mucho tiempo no tienen lugar reuniones de enlaces en el Sindicato y, por tanto, muchos de éstos y sus representados están desorientados y, desde siempre, defraudados de la gestión del mismo como es natural.

Aquellos que no tenían su propia organización de clase o no suficientemente fuerte, al recibir de pronto la noticia de la decisión de lucha en la que debían participar, la acogieron como una maniobra sin tener en cuenta que respondía a sus propias presiones e inquietudes y que, además, si la iniciativa la hacíamos nuestra, partiera de quien partiera, su fuerza, su repercusión y su desarrollo responderían a nuestro interés. La huelga la capitalizamos los trabajadores que la llevamos a efecto.

Otro escollo partió de muchos miembros de la U.T.T. que ni siquiera informaron a sus compañeros y éstos, en muchos casos, tuvieron que enterarse por otros caminos.

También los que veían apoyadas unas peticiones que no eran exactamente las que habían cursado, contribuyeron a la desorientación con su manifiesto descontento.

Es importante, por lo tanto, de cara a nuevas luchas, potenciar las asambleas de enlaces en las que se puedan exponer los argumentos que aclaren dudas e incomprendiones.

La última reunión masiva celebrada en el Fomento ha demostrado que pueden hacerse y que son necesarias.

COS-COS-COS-COS-COS-COS-COS-COS-COS-COS-COS-COS-COS-C

Sigue el aumento de precios

A pesar de la tomadura de pelo del 14% oficial, el aumento de precios experimentado durante 1.975, ha sido tremendo. Ha habido productos y servicios que han sufrido elevación de precios incluso varias veces en el curso del año y las elevaciones han afectado a todos los sectores en general, incluso a las cotizaciones para la Seguridad Social.

Sin embargo, este 1.976 lleva todas las trazas de ser en mucho superior a los últimos años en cuanto a aumento de precios, agravado considerablemente con la actual congelación de salarios.

Desde primeros de año han aumentado numerosos artículos antes ya de producirse la desvalorización de la peseta. Los periódicos, la leche, el café, el teléfono, las bebidas, los zapatos, la ropa, etc.

Pocas materias se salvaban. Pero con la desvalorización de la peseta el aumento será general (incluso para productos ya aumentados). En primer lugar porque automáticamente encarece todos los artículos de importación y, además, todos los que tengan relación con materias importadas. Resultado: todos los productos o servicios costarán más en 1.976. Unas de las materias que se han aumentado ya a consecuencia de la baja de nuestra moneda son los derivados del petróleo y, con ellos, el transporte por camión, aumento que, naturalmente, repercutirá en las mercancías transportadas.

Algunos bienes encarecerán por dos motivos, el de su importación (o importación de materiales que los componen) y por el transporte.

Además, esta medida monetaria no frenará en modo alguno la constante inflación que padecemos.

Estos 2 meses que llevamos en 1.976 han sido buena muestra de lo que comentamos. La descabellada políti-

ca del régimen ha conducido nuestra economía a una situación lamentable y sus consecuencias pretenden hacerlas soportar únicamente a los trabajadores: Somos quienes pagamos mayores impuestos directos y soportamos los indirectos; se nos limitan los salarios, mientras no hay tope para los beneficios y los productos de primera necesidad (que componen nuestro consumo), son los que se encarecen en mayores proporciones.

Contra ello sólo podemos contar con nuestra firmeza, decisión y unidad. Un ejemplo muy reciente lo tenemos en la construcción. Los trabajadores de este ramo que hicieron huelga días seguidos y se manifestaron respondiendo valientemente a la policía cuando eran agredidos por ésta. Así han roto el tope salarial.

Sólo una protesta general por las medidas antisociales del régimen, si es firme y consciente, las puede frenar.

cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-c

SOLIDARIDAD

Se recogieron en el ramo 2.100 ptas. para las viudas de los mineros que fallecieron en la tragedia de Figols hace unos meses, cuya cantidad fue ingresada en una de las cuentas bancarias que se habían establecido en Barcelona para el fin indicado.

Para ayuda a los luchadores de la construcción que tantos días han estado en paro y tienen varias detenciones, se han recogido en las compañías Zurich-Vita-Hispania, 6.125 ptas.

A la hora de cerrar este boletín se está efectuando también una recolecta para los trabajadores de INGRA y otros en situación semejante.

cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-c

6 Dos diumenges de febrer

Les dues manifestacions dels dos primers diumenges de febrer de 1.976, a Barcelona, es recordaran durant molt de temps. En farem d'altres, i més grans, i no gaire més enllà. Però aquestes dues en seran el principi. Són les dues demostracions més grans que s'han fet des que patim el franquisme. I no només pel nombre de gent que hi ha participat; també per l'esperit que les ha animades, pel caliu que els manifestants han rebut des dels balcons i finestres, des de les andanes. Tots els demòcrates, de molts colors, les han fet possibles. No solament els de Barcelona, perquè molta gent va venir a manifestar-se des d'altres ciutats i pobles de Catalunya i tot Catalunya s'hi va sentir present.

Cent mil? Setanta mil? Més el dia 1 que el dia 8? És difícil de dir i tampoc no ve d'aquí. Milers i milers, molts milers de persones de tota condició van respondre a les crides. El dia 1, de persones que representaven sectors polítics, associacions de veïns, organitzacions obreres i professionals, entitats cíviques. Clar i net: que representaven el poble. El dia 8, la crida era de l'Assemblea de Catalunya, representació unitària del poble català demòcrata. Milers de veus feren vibrar l'aire barceloní amb el crit d'amnistia, el primer diumenge, i d'amnistia, llibertat i Estatut d'autonomia, el segon. Catalunya per la llibertat, pel dret a l'autodeterminació i, com a condició primera, encetadora de la reconciliació i del camí de la llibertat, per l'amnistia, per recobrar els ciutadans que són injustament a la presó o en l'amarg exili.

I si, el dia 1 i el 8, la pau i l'ordre es varen trencar, fou per l'acció irresponsable dels qui pretengueren, debades, sufocar el clam de llibertat, que vol dir pau i ordre de debò.

Un detingut del ram

El dia 8, durant la manifestació que ja hem esmentat, va ésser detingut un xicot treballador del ram (de la Mútua General). Malgrat la seva manca d'antecedents, amb l'acusació d'haver atemptat a la força armada està sota la jurisdicció militar, i Lahuerta (aquest és el seu cognom) segueix a la presó. Endemés, sembla que en el seu expedient hi ha hagut un enrenou de la paperassa i, una cosa tan senzilla, encara embolica més la troca, perquè així és d'absurda la "justícia" al nostre país.

Momentàniament els seus pares han dit que no necessiten ajut econòmic. Però és probable que hagin d'imposar fiances o pagar multes.

Si arriba el cas, hem d'ajudar-los.

La huelga de los maestros

Los maestros de la enseñanza privada están batallando por sus reivindicaciones porque sus condiciones laborales son tan lamentables como las de la mayoría de trabajadores. Su plataforma es:

Aumento salarial de unas 10.000 ptas.

Supresión de las categorías laborales.

Equiparación con la enseñanza estatal.

Estabilidad laboral.

Amnistía laboral y sindical.

Su deseo es que sus exigencias no repercutan en las familias. Por ello se dirigen a los padres para que apoyen sus reivindicaciones y trabajen juntos para conseguir un cambio en la política educativa que

8

permita llegar a una gratuidad y una mejora de la Enseñanza.

Algunos grupos de padres han respondido a este llamamiento dirigiendo un escrito al Ministerio de Educación y Ciencia solidarizándose con los maestros, comprendiendo su huelga y sus exigencias, mejoras que deben correr a cargo del presupuesto del Ministerio, como primer paso para la gratuidad de la enseñanza, lo cual sólo podrá llevarse a cabo totalmente cuando se proceda a la REFORMA DEMOCRÁTICA DE LA ENSEÑANZA.

Como trabajadores debemos apoyar estas reivindicaciones de los maestros y como padres de familia los que lo seamos, mucho más todavía porque en suma luchan por un mejoramiento de la educación.

cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-cos-c

Dolor por VITORIA

Otra vez la acción represiva ha hecho correr la sangre limpia de los trabajadores, otra vez preciosas vidas humanas han sido tronchadas brutalmente.

Como los trabajadores de toda España, estamos al lado de los valientes ciudadanos de Vitoria y sentimos como nuestra la sangre vertida.

Condenamos la brutal intervención de las fuerzas del "orden" que han dejado a su paso muertos, heridos, destrozos, y hemos de manifestar nuestra repulsa por la actuación de un régimen que ha demostrado sobradas veces que sólo puede ofrecernos brutalidad, opresión y miseria.

Barcelona, marzo de 1.976.